

认真学习《习近平著作选读》第一卷

把宣传思想工作做得更好

(二〇一三年八月十九日)

这是习近平同志在全国宣传思想工作会议上的讲话要点

宣传思想工作一定要把围绕中心、服务大局作为基本职责,胸怀大局、把握大势、着眼大事,找准工作切入点和着力点,做到因势而谋、应势而动、顺势而为。

经济建设是党的中心工作,意识形态工作是党的一项极端重要的工作。党的十一届三中全会以来,我们党始终坚持以经济建设为中心,集中精力把经济建设搞上去、把人民生活搞上去。只要国内外大势没有发生根本变化,坚持以经济建设为中心就不能也不应该改变。这是坚持党的基本路线一百年不动摇的根本要求,也是解决当代中国一切问题的根本要求。同时,只有物质文明建设和精神文明建设都搞好,国家物质力量和精神力量都增强,全国各族人民物质生活和精神生活都改善,中国特色社会主义事业才能顺利向前推进。

宣传思想工作就是要巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位,巩固全党全国人民团结奋斗的共同思想基础。党员、干部要坚定马克思主义、共产主义信仰,脚踏实地为实现党在现阶段的基本纲领而不懈努力,扎扎实实做

好每一项工作,取得“接力赛”中我们这一棒的优异成绩。领导干部特别是高级干部要把系统掌握马克思主义基本理论作为看家本领,老老实实、原原本本学习马克思列宁主义、毛泽东思想特别是邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观。党校、干部学院、社会科学院、高校、理论学习中心组等都要把马克思主义作为必修课,成为马克思主义学习、研究、宣传的重要阵地。新干部、年轻干部尤其要抓好理论学习,通过坚持不懈学习,学会运用马克思主义立场、观点、方法观察和解决问题,坚定理想信念。

要深入开展中国特色社会主义宣传教育,把全国各族人民团结和凝聚在中国特色社会主义伟大旗帜之下。要加强社会主义核心价值体系建设,积极培育和践行社会主义核心价值观,全面提高公民道德素质,培育知荣辱、讲正气、作奉献、促和谐的良好风尚。

党性和人民性从来都是一致的、统一的。坚持党性,核心就是坚持正确政治方向,站稳政治立场,坚定宣传党的理论和路线方针政策,坚定宣传中央重大工作部署,坚定宣传中央关于形势的重大分析判断,坚决同党中央保持高度一致,坚决维护中央权威。所有宣传思想部门和单位,所有宣传思想战线上的党员、干部都要

旗帜鲜明坚持党性原则。坚持人民性,就是要把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为出发点和落脚点,坚持以民为本、以人为本。要树立以人民为中心的工作导向,把服务群众同教育引导群众结合起来,把满足需求同提高素养结合起来,多宣传报道人民群众的伟大奋斗和火热生活,多宣传报道人民群众中涌现出来的先进典型和感人事迹,丰富人民精神世界,增强人民精神力量,满足人民精神需求。

坚持团结稳定鼓劲、正面宣传为主,是宣传思想工作必须遵循的重要方针。我们正在进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,面临的挑战和困难前所未有,必须坚持巩固壮大主流思想舆论,弘扬主旋律,传播正能量,激发全社会团结奋进的强大力量。关键是要提高质量和水平,把握好时、度、效,增强吸引力和感染力,让群众爱听爱看、产生共鸣,充分发挥正面宣传鼓舞人、激励人的作用。在事关大是大非和政治原则问题上,必须增强主动性、掌握主动权、打好主动仗,帮助干部群众划清是非界限、澄清模糊认识。

(未完待续)

(据《习近平著作选读》第一卷)

“青”尽全力花盛开 逆风前行自飞翔

——记“沙钢杯”第十一届全国钢铁行业职业技能大赛参赛青年、太钢热连轧厂职工刘俊杰

经过同来自25个省份、70家代表队、240余名选手的激烈角逐,太钢热连轧厂职工刘俊杰在“沙钢杯”第十一届全国钢铁行业职业技能大赛中取得优异成绩,并被评为“全国钢铁行业技术能手”,充分展现出新时代太钢青年锐意进取的时代风采。

2024年,是刘俊杰在热连轧厂参加工作的第四个年头,作为入职四年的优秀青年代表,从厂里推荐他历练出征“沙钢杯”的那一刻,就让他深深地感受到重担在身。同大多数拥有数十年现场工作经验以及参加过数次“沙钢杯”大赛的沙场老将相比,他并没有什么优势可言,再加上本次沙钢杯“装备新、体验新、机制新”的新特点,模拟仿真软件操作、VR仿真金属轧制场景、“上机答题+面试+现场答辩”,从基础理论到前沿概念,从日常维护到异常排除,涵盖的知识可谓点多面广,这对缺乏大赛经验的他而言,本身就是一项极具挑战性的工作。

千难万难,干就不难。在教练团队的专业培养下,刘俊杰也开始了为期近十个月的专项培训。为弥补同同台竞技竞争对手的差距,在300多天的学习中,他基本上是整月整月没有节假日地工作,有时候困难就是最大的动

力,为适应“沙钢杯”比赛新模式,从机考理论到VR仿真训练、从仿真模拟到专业技能强化,他一遍遍在现场进行训练,点灯夜战成为这位年轻人近一年来的“家常便饭”,为扎实提升技能理论水平,有时候遇到难题壁垒,他就反复琢磨、请教、再琢磨,直到彻底吃透关键技术难题。直到比赛前夕,他已满满当当记录了整整三大本笔记,通过他的坚持和努力,为他的综合技术水平大幅提升和“沙钢杯”的优秀表现奠定了坚实的基础。

青春是奋斗的底色。在当前复杂严峻的生产经营形势下,刘俊杰用坚韧、活力和永不言败的精气神,书写了太钢青年职工“青”尽全力、不懈奋斗的最美注脚。近年来,热连轧厂也持续加快青年人才队伍高水平建设,不断加强培育青年、推荐青年、成就青年工作推进力度广度深度,通过顶层制度优化设计、师带徒结对培养、创新工作室孵化培育、青年职工建功平台搭建等渠道,持续推动优秀青年职工从幕后走到台前,主动挑起算账经营、双基管理、精益制造等大旗,在各赛道、各领域挑大梁、打头阵、当先锋,为全厂生产经营逆势前行贡献了“青年力量”。

(热连轧厂 提供)



为提高职工消防安全风险防范能力和自救互救能力,检验企业自身的应急预案,提升各部门的协同配合能力,共同营造更加安全、稳定、和谐的生产环境,近日,太钢岚县矿业公司开展了消防应急演练活动。
鹿晨 摄 牛玉凤 文

(上接第一版)公司工会主席孟永全、副主席雷霆陪同老同志们进行了参观。

《太钢工会发展史》是太钢工会为纪念太钢建厂90周年,提前一年,组织精干力量精心编撰而成。于今年8月6日,太钢建厂90周年纪念日前夕举行了新书发布仪式并在太钢博物馆进行了布展。展览以来先后有多位省、市、宝武工会系统的领导莅临参观,给予了高度评价。

“听说这个展览非常好,全面总结回顾了太钢工会87年的奋斗历程,展示了

太钢工会在各个历史时期的工作成果和宝贵经验,我们很想过来看看。这次公司工会邀请我们参观,我们非常高兴。”退休的原公司工会副主席赵廉莹说。老同志们很多在工会系统干了几十年,对工会工作有着非常深厚的感情,看着展览上的图片和一些重大活动,有些都是自己亲身经历,自豪感荣誉感油然而生。原公司工会副主席张运山指着自己当年演出的“钢铁工人舞”和出国进行威风锣鼓表演的照片,仿佛一瞬间

回到了那个火热的年华。

老同志们表示,《太钢工会发展史》的出版和展出非常有意义,不仅是对太钢建厂90周年的献礼,更是对太钢工会87年历史的总结、传承和发扬,希望能有更多的人参观了解太钢工会发展史,增加对工会工作的认识,树立全心全意服务职工的意识,激发广大职工建功立业、创新创造智慧和力量,促进太钢生产经营和高质量发展不断取得新成绩、新突破,为企业发展和现代化建设再立新功。